

大连疫情十日追踪

新华社记者 蔡拥军 张逸飞 郭翔

13日0时至24时,大连新增本土新冠肺炎确诊病例60例,为大连本轮疫情单日新增确诊病例新高。至此,10天的时间,大连已累计报告本土确诊病例235例、本土无症状感染者54例。目前,当地疫情发展态势如何?疫情防线是否筑牢?物资供应是否充足?记者进行了追踪。

聚集性特征明显 感染人数迅猛增长

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有13日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大连疫情近日发展较快,目前处于胶着期,市内个别乡镇和街道出现社区传播,病例主要集中在庄河市。

4日,大连报告本轮首例本土新冠肺炎确诊病例,系大连庄河市首站定点冷库员工。随后,疫情迅速扩散蔓延,大连新增本土确诊病例和无症状感染者人数多日出现两位数增长,短短5天时间,累计感染人数破百。

大连市人民政府秘书长衣庆焘说,已完成庄河市16例病例24份样本的新冠病毒基因组测序,属于德尔塔变异株。

“本次疫情病毒载量高,传播速度快,代际时间短,病情隐匿,不易发现,早期出现了较多的无症状感染者,呈现单位聚集

性、家庭聚集性和学校聚集性等特点,病例主要集中在科强食品公司、海阔食品公司和庄河大学城。”大连市卫生健康委副主任赵连说。

截至13日24时,庄河大学城已有包括64名学生在内的72例确诊病例。记者13日在大学城外看到,6辆大巴车陆续将相关人员闭环转运至集中隔离点。已公布确诊病例集中的庄河大学城西区有两所高校约1万名学生,现已实行封闭管控,每日进行核酸检测。

快速筑牢防线 排查密接次密接超3万人
14日,大连启动第三轮全员核酸检测。在大连市沙河口区玉华社区一处核酸检测点,身穿防护服的医护人员三人一组,分两组为群众采集核酸样本,现场数十位群众有序排队等候检测。

社区工作人员李红秋一边为居民登记信息一边告诉记者,她早上7点半到岗,该社区分批次通知居民前来检测,避免人员聚集带来的疫情传播风险。

“及时调整大规模核酸检测策略,加大对重点地区核酸检测力度,目前庄河市正在进行第八轮核酸检测,全市其他地区也已启动第三轮核酸检测。”赵连说,国家

和辽宁省紧急调集移动方舱和“气膜方舱”等检测力量和人员支持大连,日检测能力将达到46.8万管。

“截至目前,排查密接12640人,次密接19193人。”赵连14日说,国家、省、市、县四级疾控队伍联合作战,各部门密切协作,精准锁定目标人群,尽最快速度查找密接、次密接。针对学校疫情防控的特殊情况,大连要求各高校实施封闭化管理,组织线上教学,全市中小学也启动线上教学。

在报告首例确诊病例的当天,大连即宣布“非必要不离连”,采取措施坚决遏制疫情外溢。其后,大连不断加强离连管控措施。大连市交通运输局局长王少成说:“‘非必要不离连’通告发布以来,大连日均发送旅客918人,旅客离连客运量下降96.49%。”

物资供应无虞 全力保障基本生活需求
在庄河市一个药房,一位工作人员正在接听电话,记录患者的购药需求,另两位工作人员正在按照订单选药、打包。在空旷的道路上,除配送物资的志愿者外,还有调运米、面等生活物资的卡车驶过。“选择了20家大型居民生活保障供货

企业、15家便民药房、14家餐饮饭店,通过采取社区代购、居民线上订购线下配送、社区工作人员及志愿者点对点无接触分送入户到家的方式,保障居民基本生活需求,日均配送生活物资40000余单、300余吨。”庄河州市市长孙功利说,庄河组织机关干部和街道社区志愿者4000余人充实到社区和小区便民服务岗位。

孙功利说,目前,庄河市供货企业(商超)货源稳定,储备各类物资约为1600吨,当前储备情况能有效保障市区居民一周的基本生活需求,后续储备仍在进行中。

“大连市第一时间采取有力措施确保民生物资运输畅通,稳定市场供应。”王少成表示,大连市在高速公路口设置货车专用通道及引流疏导通道,对鲜活农产品运输车辆提前引导,优先检查,快速放行。

“大连市启动生活必需品保障联系机制,督促各大蔬菜批发市场、商超以及生鲜连锁超市和肉类批发骨干企业加大采购力度,紧急调运物资,提高补货速度,全力保障市场供应。”大连市商务局局长丛克说,目前监测的农贸市场和大型商超蔬菜销售价格明显下降。(参与记者:张博群) (新华社大连11月14日电)

波白边境难民处境堪忧 各方呼吁尽快解决危机

新华社记者

波兰和白俄罗斯边境难民危机近来持续发酵,随着天气转冷和难民数量增多,滞留在两国边境地区的数千名难民生存处境堪忧,人道主义组织和当地居民呼吁各方尽快解决危机。

日前,新华社记者记者在波白两国边境地区采访时看到,这些难民大多被困在边境地区茂密的森林中,其中有不少老人、妇女和儿童。当地最低气温已降至零度左右,而且还将继续下降。难民们住在简易帐篷里,甚至露天睡在地上,缺水少食,面临严峻的生存危机。

今年8月以来,为进入德国等西欧国家,越来越多来自中东的难民取道白俄罗斯进入欧盟成员国波兰和立陶宛,波立两国边境管控压力随之加大。

为防止难民穿越边界,作为欧盟的东部门户的波兰在边境地区部署了超过1.5万名士兵,架起了180公里长的铁丝网,并设立了3公里宽的戒严区,只有住在其中的居民可以进出。

根据波兰军方消息,仅在波兰边境村庄伊尼察附近的白俄罗斯边境一侧,目前就聚集着数百名主要来自中东地区的难民。“我非常同情那些人,他们饥寒交迫,处境绝望。”16岁的库伊尼察居民玛蒂娜·比亚乌斯告诉记者。

“我祖母在她的后院发现了衣服和有人来过的痕迹。”比亚乌斯说。需要经常出戒严区工作的她不免有些担心,“现在我在夜晚的时候都不敢出门”。

联合国人权事务高级专员

巴切莱特日前表示,波白边境难民危机“不可容忍”,敦促有关国家立即采取措施缓和和解决这一危机。

不少人道主义组织正在想方设法帮助难民。在位于波兰东北部与白俄罗斯接壤的波德拉斯省首府比亚韦斯托克,当地国际红十字组织负责人伊丽莎·帕什科夫斯卡说:“我们在比亚韦斯托克设立了一个物流中心,工作人员可以在这里领取物品,包括衣服、食品和药品。”

然而即便是人道主义工作人员和媒体记者也无法进入戒严区。帕什科夫斯卡说:“我们很难主动将物资分发放给有需要的难民,好在不少当地居民会来领取物资,送给难民。”

“难民中的很多人需要医疗救助。”志愿者组织“边境小组”的医生宝利娜·鲍尼克说,“他们不敢去医院,即使病得很严重的时候。”

鲍尼克只能帮助那些从戒严区出来的难民,但对那些仍旧在里面的她却无能为力。“我认为这太糟糕了,他们都是

有孩子的家庭,甚至还有怀孕的妇女。”

波兰军方也在履行人道主义职责。军方发言人马雷克·彼得扎克说:“军队士兵的职责是制止任何非法入境行为。如果我们发现有人在边界波兰一侧发现难民,我们会帮助这些在艰苦环境中跋涉了多日的人们,给他们提供热的饭菜、水等,然后把他们交给边防部门。”(参与记者:张章) (新华社波兰比亚韦斯托克11月13日电)

科威特埃米尔批准内阁集体辞职

新华社科威特城11月14日电(记者王薇 聂云鹏)科威特埃米尔纳瓦夫14日批准内阁集体辞职,并要求内阁继续处理紧急事务,直至新内阁产生。

科威特首相萨巴赫8日向纳瓦夫提交内阁集体辞呈。当天晚些时候,国民议会议长加尼姆宣布取消原定于9日召开的议会常规会议。据当地媒体报道,议员原定在此次会议上提出针对多名内

阁成员的质询。长期以来,科威特内阁和议会关系紧张。议员曾多次发起针对内阁成员的质询,内阁辞职后有关质询的动议自动失效。今年10月初,按照纳瓦夫的指示,内阁和议会开始进行对话,以协商解决双方的分歧。今年1月,纳瓦夫任命萨巴赫为首相,负责组建内阁。3月,萨巴赫领导的内阁成立。

蹄疾步稳!北交所起航将为资本市场注入新活力

新华社记者 刘慧 姚均芳

备受关注的北京证券交易所将于15日开市交易。从宣布设立到开市运行,短短两月余,改革步伐蹄疾步稳。人们期待,北交所平稳起航,为资本市场注入更多改革活力,给各方带来更多发展机遇,为中国经济高质量发展注入更多正能量。

北交所服务对象突出“更早、更小、更新”,拟转为上市公司的精选层企业平均市值、平均营业收入、首次平均募集资金等指标明显低于沪深上市公司,创新型中小企业特色鲜明。北交所起航标志着资本市场服务中小企业创新发展的能力迈上新台阶,未来在直接融资、资源配资、创新资本形成、激发企业家精神和人才创新活力等方面将更加给力。

北交所的设立是中国资本市场改革发展的又一重大战略部署,对进一步健全多层次资本市场体系,更好支持实体经济和中小企业高质量发展意义重大。

“中小企业能办大事”,北交所起航将提振中小企业发展的“精气神”。中小企业量大面广、创新动力强劲、韧性活力突出,在构建新发展格局中大有可为。自9月初设立北交所的消息宣布至今,市场各方反应积极,资本市场整体运行平稳,北交所开市的各项准备就绪,新三板市场活力得到激发,改革效应初步显现。首批81家上市企业经营稳健、成长性突出,开市后合计可参与北交所交易的投资者超400万户,8只北交所主题公募基金完成注册。这背后,是市场各方对北交所投下的“信心票”。

各方的努力和共识为北交所平稳起步奠定了良好基础。随着北交所开市运行,继续秉持改革创新精神,一系列契合中小企业特点的制度规则将在磨合中持续完善,无论是创新型中小企业、中介机构还是各类投资者,都将迎来新的机遇。(新华社北京11月14日电)



11月14日,一群东方白鹳在曹妃甸湿地飞舞。近日,大批南迁的东方白鹳飞抵河北省唐山市曹妃甸湿地休息、觅食。据介绍,该地2020年以来不断加强湿地保护力度,曹妃甸湿地逐渐成为国家一级保护动物东方白鹳的重要栖息地。新华社记者 杨世尧 摄

乡村图景美 入冬农事忙

(上接B1版)“养在深山”的农业产业愈发有奔头。“趁着初冬的晴天,我们采摘完黑木耳后抓紧时间推晒,干货成品通过物流和电商网络销往深圳等地。”永州市双牌县阳明山村村民罗萍说。

在当地政府和乡村振兴驻村工作队的支持下,阳明山村产业发展条件日渐成熟,41岁的罗萍返乡创业,流转土地100余亩,带领一些村民种植黑木耳。“村子不仅生态环境好,乡村人文风貌近年来也逐渐改善。”罗萍告诉记者,当地主打生态旅游,秋冬季开展发展农业产业,可以解决当地群众季节性务工难题,目前在黑木耳基地务工的村民有60余人。

入冬也是农产品储藏之时,在湖南省南部的丘陵山间,当地村民正忙着把丰收的红薯搬进地

窖,以备冬日和来年之需。“红薯能储藏到明年5月,做成的红薯干、红薯片和特色小吃,还可以拿到集贸市场上去卖。”永州市蓝山县新圩镇甘竹山村村民廖元忠说。

近年来,湖南多地特色乡村旅游资源得到有效开发,结合农业、生态等元素的“乡村旅游”项目备受市民青睐。立冬过后,忙完秋收的村民投入到火热的乡村建设中,一起打造美丽乡村。

在蓝山县湘江源瑶族乡坪源村,当地村民在旅游公司带动下,铺设游步道,补种风景树。“我们现在抓紧时间做好基础设施建设,让景区提质升级,期待来年休闲观光、生态旅游吸引更多游客,让乡村振兴更有盼头。”坪源村村支书吕珍明说。

遇到这种“好心”请特别小心!

——警惕医保电子凭证“村推”新骗局

新华社记者 覃星星 雷嘉兴

11月1日,《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,我国个人信息保护法治化程度达到新水平。

新华社记者发现,在多地偏远农村,有不法分子以“推广医保电子凭证”为名,骗取村民重要个人信息牟利,需要引起警惕。

警惕医保电子凭证“村推”新骗局

医保电子凭证由全国统一的医保信息平台签发,是参保群众和相关机构的身份标识。据国家医保局相关工作负责人介绍,通过医保电子凭证,参保群众不需要携带实体卡证,就可以完成挂号就诊、医保结算、检查取药等相关医疗服务,有效改善群众的就医购药体验。我国31个省份和新疆生产建设兵团均已支持使用医保电子凭证。

依据国务院发布的《“十四五”全民医疗保障规划》,我国将加快构建医保电子凭证等智能化医保公共服务平台,国家医保局将继续推广应用医保电子凭证。

记者了解到,当前为了便利农村居民,特别是边远地区农村居民注册、激活、使用医保电子凭证,部分获得医保电子凭证授权资格的第三方渠道平台会聘用服务团队下沉到农村地区,以“村推”形式帮助当地群众激活医保电子凭证。

记者从广西贵港市公安局网安支队了解到,不久前,当地警方成功打掉一个借“村推”医保电子凭证名义非法获取村民重要个人信息的不法团伙。在3个月的时间里,该团伙先后利用1.88万名群众的手机号和相关个人信息注册各类网络账号

10多万个,出售牟利。此外,他们售卖的公民个人信息多达数万条。贵港市公安局刑侦支队四大队教导员蔡华告诉记者,此类非法“村推”活动已成为网络诈骗、赌博等不法活动中“黑账号”的重要来源,不仅涉嫌严重违法犯罪,还导致个人信息被騙走的村民“罪”从天降”。

打击为啥难:需求真、演技好、利益大
记者调查发现,不法分子往往挑选边远农村下手,团伙层级分明、分工明确,具有隐蔽性强、欺骗性强等特点,增加了打击难度。

——非法“村推”瞄准真实需求,增强欺骗性。截至今年7月,我国医保电子凭证全渠道激活用户已超7.2亿。但当前农村地区,特别是边远地区农村注册、激活医保电子凭证的参保人员与城市相比仍较少,受具体条件限制,广大村民特别是中老年村民对“面对面”进村“推广、指导使用医保电子凭证有迫切需求。

——不法分子打着“政策推广”幌子,伪造身份,欺骗村干部和村民。“他们会身着仿制的正规团队制服,带着假工作证件、假医保局文件,使用医保局官方术语。”贵港市公安局网安支队副队长张连迈告诉记者,非法“村推”人员大都将办事场所设在村委会办公楼,部分不明真相的村干部还会热心帮忙介绍和组织人员,更令村民真假难辨。

办案民警称,为增强迷惑性,此类不法团伙对其成员的言谈举止都有专门的“话术”模板。

——团伙流动性强,作案方式可简单

复制。记者了解到,非法“村推”通常以县市区一级为单位,不法分子驻村推广。他们“打一枪换一个地方”,流动作案,得手后会马上销毁相关证据并流窜到别处继续作案。另外,非法“村推”作案手法简单,人员只要稍经培训就能立刻“上手”。

——非法“村推”背后有完整“黑产业链”,利益诱惑巨大。“被我们打掉的这个团伙,通过手机‘村推’每天约能騙取200名村民的手机号等重要个人信息。”张连迈告诉记者,团伙的上家非法“号商”分布在广东、福建、安徽、四川等地,他们出高价收购各地不法分子非法获取的个人信息和“黑账号”,再将其用于网络诈骗、赌博等不法活动,形成明显的黑产业链条。

警方还提醒,农村地区老年人的手机号多数未注册网络账号,且他们对智能手机又缺乏了解,警惕性差,是不法分子的理想“猎物”。

强化“警、企、医”联动打击力度与深度
公安部网站日前发布消息称,全国公安机关网安部门结合开展“净网2021”专项行动,严厉打击以“推广医保电子凭证”等为幌子,非法收集农村中老年群众手机号等个人信息并恶意注册贩卖网络账号的非法“地推”团伙。目前已侦破相关案件9起,打掉团伙60余个,抓获违法犯罪嫌疑人550余人,查获非法获取的公民个人信息60余万条,网络黑号4万余个。

专家建议相关部门多措并举,建立健全打击整治联动机制,保护群众信息安全。

——提高群众防范意识,增强“适老”

加速闯卡想逃跑

本报讯(记者张洪宁)近日,一醉驾男子遇到武昌交警大队民警,不仅不配合检查,还加速闯卡逃跑,不过没多远就被抓获,受到严厉处罚。

当天22时左右,武昌交警大队执勤民警在辖区乡镇路段开展夜查酒醉驾行动。这时一辆小型轿车驶近卡点,车速缓慢,当民警拦停该车时,驾驶员温某竟加速通过设卡点,企图逃避检查。刚跑出不远,就被现场民警拦截。通过进行呼气式酒精检测,数值显示为169mg/100mL,后经衡水市司法鉴

醉驾男子被处罚

定中心对其血液进行检测,结果为154.85mg/100mL,温某属于醉酒驾驶。

依据相关法律法规规定,驾驶员温某被吊销驾驶证,且五年内不得重新取得驾驶证。同时因其涉嫌危险驾驶罪,还将被依法追究刑事责任。

民警在此提醒,酒后不开车,开车不喝酒,切勿抱侥幸心理以身试法。同时,冲卡是一种妨碍公务的危险行为,并且极易造成交通事故,千万不要为逃避检查而做出过激行为,强行冲卡者将被依法追究相关法律责任。

冀州交警紧急护送受伤幼童 家长送锦旗感谢信表谢意

本报讯(记者张洪宁)“多亏了你们帮忙护送,孩子才能得到及时救治,谢谢!太感谢了!”11月10日下午,市民张先生将一面“人民交警为人民,感谢人民好警察”的锦旗和一封感谢信,送到冀州交警大队,表达对民警暖心相助的感激之情。

11月7日下午4时许,冀州交警大队值班民警接到市民张先生求助电话称,刚两岁的孩子在家中突发意外,头部受伤,血流不止,急需到衡水市人民医院救治,但周末车流量大,又逢雪天路滑,希望民警帮忙护送。

百姓的求助是最急的警情。民警立即驾驶警车与张先生汇合。由于当日雪大



稿件征集邮箱:hsrbjbc@163.com